

# 一揽子支持粮食生产 农业产业链迎政策利好

农业农村部3月25日消息，近日农业农村部、财政部明确2022年粮食生产重点工作及一揽子支持政策。专家表示，这将直接带动种粮户的积极性和、种业、种植业、粮食加工业、植保等农业产业链迎来利好。



支持开展社会化服务

2022年，中央财政将综合实施补贴、奖励、金融等一揽子政策措施支持粮食生产。

稳定实施耕地地力保护补贴，向实际种粮农民发放一次性补贴，缓解农资价格上涨带来的影响；支持新建1亿亩高标准农田，扩大黑土地保护性耕作面积，深入实施种业振兴行动，实施农机购置与应用补贴政策，提升粮食生产综合能力；实施玉米大豆生产者补贴和稻谷补贴，适当提高稻谷、小麦最低收购价，切实保护农民种粮利益。

政策明确，加大产粮大县奖励力度，调动地方政府重农抓粮积极性；实施玉米大豆带状复合种植补贴，支持大豆玉米兼容发展；支持开展粮食油料代耕代种等社会化服务，推动降本增效。

同时，支持建设一批粮食油料产业园和产业集群，推动粮油产业实现“生产+加工+科技+营销”一体化发展；加大农业防灾减灾救灾资金投入，支持粮食作物重大病虫害防控防治，做好小麦促弱转壮和重大农业自

然灾害及时救助。此外，强化金融保险政策支持，提高中西部和东北地区的粮食种植保险保费补贴比例，实现三大粮食作物完全成本和种植收入保险对主产省产粮大县全覆盖。

农业农村部、财政部要求，各地全力以赴保夏粮小麦丰收，千方百计扩种大豆油料，紧盯不放做好农资稳价保供，毫不松懈抓好农业防灾减灾救灾，稳住农业基本盘，为推动经济社会平稳健康发展提供有力支撑。

种业龙头企业相关负责人在接受中国证券报记者采访时均表示，一揽子政策有利于提高种粮积极性。农民种粮积极性提高了，会提升对种子的需求，利好涉及粮食种植业务的上市公司。

坐落在黑土地之上的北大荒相关负责人表示，政策对企业和农户都是利好。如果补贴给企业，企业的积极性将更足，效益会提高；如果补贴给农户，农户收益高了，种地的积极性也会提高，同时提升土地的价值。黑土地是一种稀缺资源，保护好这些资源，可持续性增强，同时产品效益好，市场认可度提升。

对于“支持开展粮食油料代耕代种等社会化服务”，中国农业大学国家农业市场研究中心副主任、经管学院教授赵霞指出，鼓励发展社会化服务，为农民提供耕、种、防、收服务，农民在种地的同时可以外出打工，社会化服务因为规模经营成本更低。

金龙鱼相关负责人表示，一揽子政策给粮油行业带来实实在在的利好。“生产+加工+科技+营销”一体化发展，正是公司长期以来所推进的战略，实现效率提升和最大化规模经

视觉中国图片

济。作为大型农产品和食品加工企业，公司的综合企业群通过共享基础设施、能源供应、后勤保障、管理团队等获得最优成本。同时，综合企业群模式将产业链上下游集合在一个生产基地，一间工厂的产成品是另一间工厂的原材料，从而降低了整体物流和库存成本。

此外，中国证券报记者从湖北省农业农村厅了解到，湖北省将加大力度实施好农机购置补贴等惠农政策，解决好农机“买得起”的问题；加大力度实施好农机作业补贴，解决好农机“用得起”的问题。

## 蔚来2021年亏损收窄至40.2亿元

蔚来2021年亏损收窄至40.2亿元，亏损同比收窄24.3%；整车销售毛利率达20.1%。

蔚来表示，考虑到原材料成本上涨，2022年整车毛利率目标为18%-20%；预计2023年第四季度实现当季盈亏平衡，并在2024年实现全年盈亏平衡。

## 供应链管控能力较强

财报显示，蔚来2021年营收为361.4亿元，同比增长122.3%；全年净亏损收窄至40.2亿元，亏损同比收窄24.3%；整车销售毛利率达20.1%。

受疫情、芯片短缺等多重因素影响，2021年新能源汽车行业电池原材料价格持续攀升。“当前，蔚来没有提价的想法，接下来会根据市场情况决定是否调整定价政策。”蔚来董事长李斌说。

李斌表示，蔚来在2021年四季度开始使用三元锂电池和磷酸铁锂电池，形成了一定的成本优势，对毛利提升有所帮助。此外，销量提升起到了分摊成本的作用。但动力电池及大宗商品价格上涨对毛利带来负面影响，因此2022年毛利率目标在18%-20%。

分析人士指出，蔚来的整车业务毛利率在同行业中处于较高水平。一方面，蔚来品牌定位高端车型，销售毛利率较高；另一方面，蔚来供应链管控能力较强，抗原料成本波动能力较强，在车企持续涨价



视觉中国图片

## 方大特钢超低排放改造项目启动招标

方大特钢日前公告，对外公开招标焦化厂新增焦炉烟气脱硫改造总承包工程。

据了解，方大特钢自改制加盟方大集团以来，坚持绿色发展理念，严格要求“像对待生命一样对待生态环境”，投入大量资金进行环保设备技改升级。2021年7月，公司开工建设了245平方米烧结机烟气超低排放改造项目，而130平方米烧结机烟气超低排放改造项目准备开建。

2022年，方大特钢将在大力推进实施环保技改和超低排放改造项目的同时，按照环保A级绩效企业标准，建立和完善日常管控措施，加强对环保设施的运行监督管理，维护和保障超低排放改造效果；公司将强化环保主体责任，将环保指标层层分解落实，将污染防治、环境提升与工业旅游景区管理相结合，力争实现企业生态文明和厂区环境建设再上新台阶。

# 中集车辆持续打造高端制造体系

中集车辆持续加大研发投入，2021年研发费用同比增长7.1%。李俊甫介绍，截至2021年年末，中集车辆在全球注册专利超过1000项，在中国参与了22项半挂车及专用车上装的国家及行业标准制定及修改，整体技术能力不断提升。

李俊甫表示，目前公司研发投入主要聚焦三大方向。其中，聚焦产品模块方面，公司在轻量化、专业化、智能化与新能源领域积极布局，通过新型结构设计打造轻量化产品模块，联合新材料供应商共同研发应用于车体的轻量化复合材料。聚焦制造技术持续升级，公司自主研发了太字节K2双模发泡技术，以及不锈钢液罐全新生产线。此外，公司在数字化转型方面进行研发投入，新增EPS数字化供应链，目前该项目的国内一期已经完成。

## 2021年销售车辆超20万辆

年报显示，中集车辆2021年经营稳健，实现营业收入276.5亿元，净利润为9.9亿元。营业收入创历史新高。中集车辆主要采用“跨洋经营，本地制造”的经营模式。截至2021年年末，公司在全球拥有23家生产工厂和10家组装工厂。

2021年，中集车辆在全球销售各类车辆超20万辆，同比上升3.0%；全球半挂车业务四大市场均实现稳健增长，该业务营收提升至152.8亿元，同比增长12.5%；北美与欧洲市场营收分别增长14.9%以及27.6%，跨洋经营优势凸显，全球市场领先地位进一步提升。

## 在全球主要半挂车市场，公司的核心业务都有比较显著的增长。

中集车辆高管在业绩说明会上介绍，为实现在细分市场的进一步突破，提升在全球的领先地位，公司将原来的三大核心业务板块，裂变为六大业务或集团，分别为“强冠业务集团”“灯塔先锋业务”“太字节业务集团”“城市渣土车业务”“北美业务”及“欧洲业务”，旨在打破经营孤岛，实现产销联动和效益最大化。

## 加大研发投入

李俊甫介绍，中集车辆从2014年起

## 组建六大业务或集团

“围绕城市配送的厢体发展，我们在前置源头库和移动式冷库等方面都有相应产品布局。”李俊甫透露，在冷藏厢体及干货厢体产品布局方面，公司在镇江和江门两个生产基地对产线进行了整合，基于轻量化的产品会陆续投放市场。

## 开始探索建设“高端制造体系”

当前，公司高端制造体系再度实现升级，全方位拥抱数字化，不断向高端制造深水区迈进。年报显示，中集车辆持续加大研发投入，2021年研发费用同比增长7.1%。李俊甫介绍，截至2021年年末，中集车辆在全球注册专利超过1000项，在中国参与了22项半挂车及专用车上装的国家及行业标准制定及修改，整体技术能力不断提升。

李俊甫表示，目前公司研发投入主要聚焦三大方向。其中，聚焦产品模块方面，公司在轻量化、专业化、智能化与新能源领域积极布局，通过新型结构设计打造轻量化产品模块，联合新材料供应商共同研发应用于车体的轻量化复合材料。聚焦制造技术持续升级，公司自主研发了太字节K2双模发泡技术，以及不锈钢液罐全新生产线。此外，公司在数字化转型方面进行研发投入，新增EPS数字化供应链，目前该项目的国内一期已经完成。

## 百大集团股份有限公司关于股东权益变动的提示性公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。重要内容提示：●本次权益变动属于持股5%以上的股东西子联合控股有限公司（以下简称“西子联合”）增持，未触及要约收购。●本次权益变动不会使公司控股股东、实际控制人发生变化。●本次权益变动后，信息披露义务人西子联合持有公司股份比例从10.71%增加至12.06%，增持比例1.35%；西子联合及其一致行动人陈桂花合计持有公司股份比例从13.97%增加至15.32%，合计增持比例1.35%。2022年3月25日，百大集团股份有限公司（以下简称“公司”）收到西子联合发来的《关于增持股票情况的告知函》，函中称基于对百大集团价值的认可，西子联合以集中竞价的方式增持了5,098,810股公司股份。现将西子联合权益变动相关情况公告如下：一、本次权益变动情况1. 信息披露义务人基本情况名称：西子联合控股有限公司法定代表人：王水福注册资本：15000万人民币住所：广州市江干区庆春东路1-1号西子联合大厦21楼

## 深圳市三旺通信股份有限公司关于完成工商变更登记的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性依法承担法律责任。深圳市三旺通信股份有限公司（以下简称“公司”）于2022年3月18日、2022年3月17日分别召开了第二届董事会第一次会议和2022年第二次临时股东大会，审议通过了《关于变更公司经营范围及修订〈公司章程〉并办理工商变更登记的公告》，具体内容详见公司于2022年3月17日、2022年3月18日刊载于上海证券交易所网站（www.sse.com.cn）的《关于变更公司经营范围及修订〈公司章程〉并办理工商变更登记的公告》（公告编号：2022-014）、《2022年第二次临时股东大会决议公告》（公告编号：2022-016）。公司于近日完成了经营范围变更登记及章程备案工作，并取得了深圳市市场监督管理局出具的《变更〈公司章程〉通知书》。具体核准变更（备案）事项如下：除上述变更外，公司工商登记的其余事项保持不变。特此公告。深圳市三旺通信股份有限公司董事会 2022年3月26日

地址：北京宣武门西大街甲97号 邮政编码：100031 电话：编辑部63070357 发行部63070326、63070324 广告部63072603 传真：编辑部63070483、63070480 广告部63071029 零售价格：4.00元 广告许可证：京西工商广字0019号

地址：北京宣武门西大街甲97号 邮政编码：100031 电话：编辑部63070357 发行部63070326、63070324 广告部63072603 传真：编辑部63070483、63070480 广告部63071029 零售价格：4.00元 广告许可证：京西工商广字0019号